



СЛОВО ПРАВДЫ

Газета Ивановского областного отделения КПРФ • Издаётся с 1993 года • №33 (1363) • 11 сентября 2024 года • 16+ • Цена свободная

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – ЧЕРНАЯ ДЫРА ДЛЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

ПРОВАЛЫ НАЦПРОЕКТОВ ИНТЕРЕСУЮТ ПРОКУРОРА ЖУГИНА, НО НЕ ГУБЕРНАТОРА ВОСКРЕСЕНСКОГО И ОБЛАСТНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Не проходит и недели, чтобы на сайте Ивановской областной прокуратуры не появлялась очередная новость о проверке прокуратурой области работ на очередном объекте, строящемся или ремонтируемом в рамках какого-либо национального проекта.

Как правило, сроки сдачи объектов нарушены, работы ведутся с отставанием от графика, если вообще ведутся. Мы уже писали о ситуации с дорогами и мостами. Предлагаем вашему вниманию несколько свежих примеров, о которых стараются не писать официальные прогубернаторские СМИ. Подготовлено по публикациям на сайте Ивановской областной прокуратуры.

Нацпроект «Здравоохранение»

На днях, комментируя ситуацию в ивановских больницах с записью к врачам (это еще один провал и тема отдельной публикации) губернатор Воскресенский сказал буквально следующее: «Мы серьезные средства вкладываем и по линии нацпроектов, и региональные средства в преобразование медицины: оборудование, ремонты больниц и поликлиник».

Слава красивые, но... Во-первых, как связано вложение денег в строительство с зарплатой врачей и их численностью в больницах? И, во-вторых, куда уходят эти «серьезные средства»?

Самая любопытная новость последних дней – о строительстве фельдшерско-акушерского пункта в деревне Кожевниково Ивановского района, которое посетил прокурор области Андрей Жугин. На месте ФАПа, который должен уже вовсю работать на благо жителей, он застал только... пустырь.

Вот что сообщает сайт областной прокуратуры: «Данный объект должен быть построен в рамках национального проекта «Здравоохранение». По условиям контракта, заключенного ОБУЗ «Городская клиническая больница № 3 г. Иваново», срок завершения работ – до 31 августа 2024 года.

Установлено, что до настоящего времени обязательства поставщик не исполнил, модульная конструкция не поставлена и не установлена (см. фото).

На объекте Андрей Жугин обсудил с представителями заказчика и департамента здравоохранения Ивановской области причины неисполнения контракта и варианты решения проблемы.

По результатам выезда по поручению прокурора области Ивановская межрайонная прокуратура возбудила в отношении подрядчика дело об административном правонарушении по ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ



На этом месте в деревне Кожевниково с 31 августа должен был работать фельдшерско-акушерский пункт, построенный в рамках национального проекта «Здравоохранение»

(действия (бездействия), повлекшие неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчика).

Кроме того, прокуратура области внесла заместителю председателя правительства Ивановской области, директору департамента здравоохранения Антону Арсеньеву представление об устранении нарушений законодательства при реализации мероприятий национального проекта.

И это не единичный случай. Ранее на этом сайте сообщалось о посещении первым заместителем прокурора области Ириной Бадмаевой строящейся, опять же в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение», поликлиники в микрорайоне Рождественский областного центра.

«По условиям государственного контракта, работы должны быть закончены в октябре 2024 года. Однако техническая готовность поликлиники в настоящее время составляет около 50 %.

На объекте Ирина Бадмаева обсудила с представителями департамента здравоохранения Ивановской области, Агентства капитального строительства Ивановской области и подрядной организации имеющиеся проблемы, перспективы завершения строительства.

По итогам выезда подрядчику и заказ-

чику объявлены предостережения о недопустимости нарушения закона».

Нацпроект «Демография»

Сайт прокуратуры сообщает: «4 сентября прокурор области Андрей Жугин посетил строящийся универсальный физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Тейково».

Данный объект возводится в рамках реализации национального проекта «Демография». По условиям государственного контракта, заключенного в марте 2023 года Агентством капитального строительства Ивановской области и ООО «Спецстройгарант», срок завершения работ – до 30 сентября 2024 года.

На объекте Андрей Жугин обсудил с представителями заказчика и подрядчика ход работ, отметив отставание от графика, установленного контрактом.

По итогам выезда по поручению прокурора области Тейковская межрайонная прокуратура внесла подрядчику представление.

Завершение строительства взято прокуратурой на контроль».

Это только несколько примеров провала нацпроектов, на которые обратила внимание прокуратура. Редакция газеты «Слово Правды» будет держать на контроле ситуации с национальными проектами.

Выборы 2024 /3

ОСОБОЕ МНЕНИЕ ЧЛЕНА ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ В ИВАНОВЕ



Азбука марксизма /4-5

ЧИТАЕМ ЛЕНИНА: «ВЕЛИКИЙ ПОЧИН»



Дата календаря /6

«ЗОЛОТОЙ» ЮБИЛЕЙ ПОСЛЕДНЕГО СОВЕТСКОГО ПАСПОРТА



Телевидение /7

Программа телеканала «Красная линия» на 16 - 22 сентября



Программа Победы КПРФ - мобилизационная экономика и патриотическое единство народа

(Окончание. Начало в номере 32)

Принципы формирования государственного бюджета развития от КПРФ

Уважаемые товарищи, но не только высокая ключевая ставка является причиной экономических проблем. В равной степени это зависит и от наполненности и направленности расходования бюджета государственной поддержки. Любые планы могут остаться прожектами, если не будут обеспечены достаточным финансированием. Без бюджета развития нам невозможно обойтись. Надо принимать решительные меры по вопросу его наполнения. За счет нищего народа это сделать невозможно. Обстановка требует сегодня от всех государственных структур выхода из зоны комфорта установленных правил и принятия экстренных мер для интенсификации экономического развития. Только решение этого вопроса фракция «Единой России» видит в законодательной системе ограбления народа, а КПРФ разработала стабильный бюджет развития, который, во-первых, не зависит от внешних и внутренних факторов, а, во-вторых, доходная часть бюджета необременительных для населения и мелких предприятий. Фракция КПРФ со своей стороны предлагает введение ряда новых налогов, но они ориентированы на изъятие сверхдоходов и снижение цен на отечественные товары и не будут касаться основного населения. Правильно Обухов часто говорит по этому поводу.

Это вторая ключевая задача, которая прописана в нашей программе. Чем больше будет бюджет, тем больше будет возможность решать институциональные проблемы. Я хочу прежде всего обозначить, за счет чего мы формируем этот бюджет развития. Вот у нас в нашей программе на 58 600 триллионов рублей выходит, вместо 32-х, по существующему сегодня, бюджету федеральному. За счет чего мы видим его увеличение. В первую очередь, за счет открытия кубышки доходов теневой экономики.

Только по данным счётной палаты и ряда других структур, в теневом секторе скрыто от 28 до 40 процентов от экономики страны. Та же олигархия засунула свои загребущие руки в жилищно-коммунальный блок, в строительство и многие другие сферы. Там крутятся огромные неучтенные деньги. Теневая сектор не платит налоги, скрывает их в офшорах. Наши предложения включают государственную монополию на спиртосодержащую продукцию, отмену возврата НДС экспортерам нефти, использование золотовалютных и банковских резервов для стратегических инвестиционных проектов. Некоторые из наших предложений уже находят поддержку в ГД и Правительстве. Принят Закон о прогрессивном подоходном налоге на сверхбогатых. И хотя он не в полной мере вообрал в себя наши предложения (мы обосновываем необходимость установления 30% на сверхдоходы), но первый шаг уже сделан. После изменения законодательства в логике наших предложений, инвестиционные возможности государства возрастут до 141,5 триллионов рублей.

Да, частично наше предложение о прогрессивном налоге заработало и государство дополнительно за счет этого сейчас получило более 500 миллиардов средств. Эти деньги уже вложены и работают на стра-

ну в правильном направлении. Да, мы увеличили налог на прибыль и вновь все полученные средства, а там почти триллион, направили на развитие. Но, подводя принципиально, мы обязаны рассчитывать на совсем другие деньги от сверхдоходов богатых граждан. И думаю, что в этом мы абсолютно правильно делаем.

Еще возвратный НДС, который платится сегодня сырьевикам-нефтяникам, потенциально он тоже должен быть направлен в бюджет развития государства. В целом, учитывая фонд национального благосостояния и банковские ресурсы, мы получаем уникальный, полноценный бюджет, с помощью которого можно полностью решить, институциональные проблемы, накопившиеся в образовании, здравоохранении, в развитии конкретного реального производства, в сельском хозяйстве, в промышленности, в электронной промышленности, в заботе о детях, о стариках.

И я в этом ключе должен сказать, мы, формируя этот закон, большое внимание уделяли не только защите нашего государственного сектора, но и борьбе с той дикой приватизацией, которая и сегодня продолжается. Принципиальным положением сегодняшней Программы является требование остановить оголтелую приватизацию важнейших государственных предприятий. Результат подобного бездумного или даже преступного решения мы все видели прошлой зимой на примере размороженного отопления городов Подмосковья. Сегодня, как и всегда, именно государственный сектор в основном в полной мере откликается на запросы государства, вытягивает страну из трудной ситуации. Крупный частный бизнес живет своими интересами, вывозя капиталы за границу, вкладывая их в элитные дворцы и спонсируя экономику Запада. Половина ФНБ потрачена на развитие экономики. Если государство продолжит продажу стратегических доходных предприятий, оно потеряет нити управления экономикой и не сможет формировать средства для ее подъема и развития.

Но в 2024 году под приватизацию вновь предполагаются: Объединённая авиастроительная корпорация (ОАК), «РусГидро», Новороссийский морской торговый флот, «Совкомфлот», на частичную продажу выставят «Алроса», «Аэрофлот» и «Почта России» - крупные, стратегические государственные компании. Результат таких действий известен. Перейдя в частную собственность, скоро и эти компании перестанут быть подконтрольными государственному управлению и федеральному бюджету. Вместо нашего закона о госмонополии на спиртосодержащие, даже в этот период времени, нашлись новые чубайсы-приватизаторы. Мы их должны знать в лицо и не стесняться говорить правду об уроне, который они наносят нашему делу. Потому что Президент страны в это время говорит абсолютно о другом. Он говорит о суверенитете, импортозамещении, говорит о технологической независимости, об укреплении экономики. Причем часто акцентирует необходимость развития конкретно направления - экономики агропромышленного комплекса. Если посмотреть последние его послания, в них можно видеть многие вещи из нашей Программы. По нашему мнению сегодня важно также серьезно

скорректировать приоритеты и направления расходования бюджетных средств, уйти от пустых бездумных трат, потакающих запросы сырьевого олигархата и пр. Все эти идеи заложены в расходный блок нашего бюджета развития. Мы удвоили все те цифры, которые есть сегодня в официальном бюджете, исходя из формирования доходной части и на образование, и на культуру, и на спорт, и всё, что связано с развитием промышленности, сельского хозяйства, наших программ комплексного развития сельских территорий, вовлечения в севооборот неиспользуемых, брошенных земель.

Мы много денег давали на оборонку. Все фракции в этом проявили единодушие. Выделили 10,8 триллиона, достаточную сумму для построения мощной обороны, а посмотрите, что получилось. Халатность, коррупция и при отсутствии должного контроля огромные суммы бюджетных средств разворованы. А ведь еще свежа в памяти сердюковщина, при которой ещё больше было отмыто средств. Посмотрите, губернаторов и их заместителей через одного сажают. Поэтому, уважаемые товарищи, проблем много и надо их решать. На слайде, эти институциональные проблемы мы вам демонстрируем: от мощного государственного сектора экономики и заканчивая борьбой с коррупцией и всеми другими вопросами, которые выходят на экономику, на дешёвые энергоресурсы, дешёвые кредиты, на стабильную денежно-кредитную систему, на порядок, дисциплину, координацию, развитие науки, поддержку реального сектора экономики, включая и малый бизнес.

Ключевые элементы социально-экономической Программы

Хотел бы, уважаемые товарищи, ещё раз, продемонстрировать ключевые направления нашей социально-экономической программы. В центре всего в ней, конечно, поставлен человек - творец, его благополучие и условия

А дальше, конечно, всё решают кадры. Сталинская формулировка не изжита, а наоборот, сегодня показывает свою острейшую актуальность. Вот мы в совхозе Ленина. Совхоз Ленина всегда был хорошим, но каким он стал за последние 10 лет при Павле Николаевиче - совхоз стал другим, он стал неузнаваемым. Это ещё раз говорит о роли личности в истории, о той команде, которая рядом. Понятно, что во главе всего реального в нашей программе стоит конкретное производство. Это - промышленность, развитие сельского хозяйства. Не случайно в расходной части проекта бюджета мы удваиваем все расходы в реальный сектор экономики. Контроль, борьба с коррупцией, возрождение народного контроля стучится в дверь, причём на всех этапах прохождения бюджетных средств. Вот сейчас получили снова информацию о выявлении махинаций в работе администрации Кировской области. Причина отсутствие должного контроля и всездовленности.

Уважаемые товарищи, развитие науки — это базовая составляющая экономического развития. Мы вложились в науку, нам удалось сохранить и юридический адрес академии. Сейчас восстанавливаем многие функции, включая не только экспертные. Но был период, когда Дума принимала Закон, согласно которому

РАН превращался в пустую, никому ненужную структуру. Все шло к тому, чтобы уничтожить Академию, выхолостить содержание ее работы, сделав каким-то клубом по интересам. И если бы не поправки в законодательство, которые мы провели с Борисом Кашиним, Академия не была бы тем, кем она являлась ранее и готовится стать сегодня, возрождаясь и организуясь. Наши партия и ее депутатская фракция тогда добились принятия этих поправок. В этом нас хорошо поддержал Геннадий Андреевич и депутаты даже из Единой России. Но сегодня, когда мы смотрим аспирантуру в ВУЗ-ах - она продолжает стремительно сокращаться. За последние 10 лет сокращение более чем на 30%. В НИИ то же самое. Когда мы смотрим заработную плату педагогов, заработную плату в научно-исследовательских институтах, волосы встают дыбом. Доктора наук, заведующие кафедрой получали около 500 рублей в советское время. Для сравнения, секретарь московского обкома получал 500 рублей, академик - 800 рублей, Генеральный секретарь ЦК Горбачёв 1100 получал. А сегодня 25-30 тысяч, доктор наук 50 тысяч. Мы же этим обесцениваем и выхолащиваем науку, лишая страну перспективы будущего прогресса. В той же Америке, на учёного в 10 раз больше тратится. В Китае - почти в 3,5 раза больше тратят средства на подготовку учёного, специалиста.

Цели и задачи Программы развития от КПРФ

Уважаемые товарищи, наша программа предполагает высокий уровень заработной платы, удвоение её к сегодняшнему, это не меньше 40, а от 40 и выше пенсия к работающему, к работающей заработной плате, 5 лет дополнительно к продолжительности жизни и мы выходим уже на 78-79 лет.

Программа решает задачи возрождения промышленности, сельского хозяйства, возрождение науки, бесплатного образования, здравоохранения. В центр нашей Программы мы ставим интересы человека труда и задачу добиться решения ключевых факторов, обеспечивающих развитие экономики и подъем уровня жизни народа.

Вот эту экономическую, социальную модель мы предлагаем для внедрения в практику большой работы. На первом этапе внедрения, у нас с вами прекрасные возможности по отработке нашей программы не только в Подмосковном совхозе им.Ленина, но и в Орле, в Сибирь-Усольском, в Хакасии у Коновалова, в Ульяновске, да в любом другом трудовом, научном коллективе, где есть наши сподвижники, где у коллектива и руководства есть желание роста производства и уровня доходов работников. Уникальную работу и результаты показывал Левченко, исходя, как раз, из плотной работы с налоговой базой, прописанной в нашей программе. И не только из бюджета стратегического, но и текущего планирования. Мы внесли в проект экономического развития государства, необходимый сегодня, алгоритм программных решений, экспертный анализ, расчеты и готовую законодательную базу.

Отраслевые целевые программы КПРФ и законодательная база их реализации

Отраслевые программы КПРФ в

комплексе предусматривают решение базовых вопросов жизни государства и гражданского общества.

Напряженно и творчески работая, мы фактически подвели под реализацию каждой из наших отраслевых программ систему законодательного обеспечения. Мы сотни законов не только внесли, но и приняли: и по экономической политике, и по промышленности, по аграрной политике, по экологической повестке, по образованию, по русскому языку.

Уже работают наши законы о продовольственной безопасности, промышленной политике, стратегическому планированию, детскому питанию, бесплатному, горячему и так далее. Всё это реальность.

Целевые программы КПРФ по развитию АПК

Концентрация внимания партии к развитию именно агропромышленной отрасли понятно и закономерно, поскольку именно эта отрасль создает продовольственную безопасность государства. Как важнейший, определяющий фактор, так же необходимо понимать, что по своим корням, историческим истокам Россия - аграрная страна. Сегодня только в личном подсобном хозяйстве зоны агропромышленного комплекса страны занято более 16 миллионов человек. Кроме того, 6,9 миллиона человек занято в крупном, среднем и малом бизнесе. При этом, если учитывать и дачные участки, где летом по 7—8 месяцев живет 90 миллионов человек, то важность и глобальность стоящей задачи трудно переоценить.

В системе АПК, производстве продукции земледелия, животноводства и ее переработке, аграрной науке заключены огромные резервы. Поэтому содержанием этой большой работы стал большой ряд государственных целевых программ, в проекте получивших бюджетное обеспечение. Среди них: «Комплексное развитие сельских территорий», «Вторая Целина», программы развития сельского хозяйства и продовольственных рынков и всё, что связано с научно-технической проблематикой и добычей водно-биологических ресурсов. Эти наши программы работают даже, несмотря на существующие проблемы и явное недофинансирование их со стороны финансового блока Правительства. Результат этой работы, позволяет сельскохозяйственному производству по праву считаться драйвером развития экономики страны, движущей силой созидания, ведущей нашу Родину к вершинам.

Уже сегодня Россия становится кормилицей не только своих людей, она потенциальная житница для многих стран зарубежья. Ни Азия, ни Африка, ни Америка для человечества не смогут заменить возможности Российского агропромышленного потенциала. Любовь и тяга к земле-матушке заложена в душе каждого человека природой. Можно сказать, что просторы России, ее земля являются основой для сплочения, единства всех социальных слоев нашего народа. А это - перспектива сотрудничества, это рабочие места, это демография, это доходы государственной казны, экономика, политика...

Печатается с сокращениями, полная версия доклада доступна на сайте ЦК КПРФ - kprf.ru и в газете «Правда».

ВЫБОРЫ 2024

В минувшее воскресенье, 8 сентября, в Иванове и ряде районов области завершили выборы депутатов в местные законодательные органы. В Иванове на двух округах депутаты КПРФ Леонид Васильев и Илья Жарков заняли вторые места со значительным отрывом от кандидатов от других партий, уступив только представителям партии власти. Что, собственно говоря, не удивительно, учитывая систему организации выборного процесса: трёхдневное голосование, ограничения возможности контроля за избирательным процессом, административный ресурс. И хотя в облизбиркоме, подводя итоги, сообщили: «Жалобы на нарушения, которые повлияли на голосование, не поступали», не все было так гладко, как это хочет показать власть.

Публикуем особое мнение члена Территориальной избирательной комиссии города Иванова Е.Н.Панюшкиной к Итоговому протоколу Территориальной избирательной комиссии города Иванова о результатах довыборов депутатов Ивановской городской Думы седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 3 и № 6 в единый день голосования 8 сентября 2024 года.

«Территориальная избирательная комиссия города Иванова 9 сентября 2024 года признала довыборы депутатов Ивановской городской Думы седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 3 и № 6 состоявшимися и действительными.

Пункт 3 статьи 69 Федерального закона 67-ФЗ от 12 июня 2002 года «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в дальнейшем Федеральный Закон) обязывает меня поставить свою подпись в Протоколе Территориальной избирательной комиссии города Иванова о результатах довыборов депутатов Ивановской городской Думы

седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 3 и № 6. В силу п. 4 ст. 69 Федерального закона член Избирательной комиссии, несогласный с Протоколом в целом или с отдельными его положениями, вправе приложить к Протоколу своё особое мнение, о чём в Протоколе делается соответствующая запись.

Моё несогласие с Протоколом и приложенной к нему Сводной таблицей выражается в том, что зафиксированные в арифметическом виде сведения на довыборах депутатов Ивановской городской Думы седьмого созыва по одномандатным избирательным округам №3 и №6 в сентябре 2024 года получены, в том числе и за счёт нарушения принципа сво-

бодных выборов.

1. Конституция РФ в ст. 3 указала на свободные выборы как высшее непосредственное выражение власти народа. Аналогичное положение содержится в преамбуле к Федеральному закону от 12 июня 2002 г. «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». В них предусмотрено, что участие гражданина РФ в выборах является свободным и добровольным, никто не вправе оказывать воздействие на гражданина РФ с целью принудить его к участию или неучастию в выборах, а также препятствовать его свободному волеизъявлению.

Названный принцип должен действовать на всех стадиях выборов.

Идущие на УИКи именно 6 сентября организованные колонны учащихся, имеющих временную регистрацию по адресу общежития пр. Строителей, 33, дают основание думать, что имело место принуждение к голосованию учащихся Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России.

2. Кроме того, часть учащихся академии голосовала не на том избирательном участке, к которому прикреплено общежитие, свидетельством о регистрации в котором они предъявляли, а именно – УИК № 38. 277 учащихся

Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России проголосовали на УИК № 40, и 256 учащихся той же академии – на УИК № 41. И только 263 учащихся проголосовали на УИК № 38.

ТИК Ленинского района отказалась представить мне документы, регламентирующие распределение голосующих по спискам трёх участковых избирательных комиссий, на что мной была написана жалоба на действия секретаря и заместителя председателя ТИК. Результаты голосования, полученные на избирательных участках № 40 и 41 представляются недостоверными.

3. Трёхдневное голосование, предусмотренное Постановлением ЦИК от 1 июля 2021 года, сделало возможными ситуации, когда помещения для голосования в период с 20:00 до 7:30 с 6 на 7 сентября и с 7 на 8 сентября оставались без должных гарантий защиты.

Размещение участковых избирательных комиссий в рекреациях, коридорах и вестибюлях связано именно с трёхдневным голосованием, так как помещения изолированных классов комнат нужны в пятницу и субботу для проведения занятий с учащимися. Такие участки лишены технической возможности опечатывания на время между днями голосования, что также

вызывает сомнения в достоверности итоговых результатов голосования в первые два дня «единого дня голосования».

Трёхдневное голосование не оправдывает себя на выборах уровня муниципалитета, тем более, на довыборах, когда явка избирателей составляет 13% и менее. Бюджетные средства, затраченные на организацию трёхдневного голосования могли бы быть использованы в условиях специальной военной операции с большей пользой для государства.

Возможность использования административного ресурса в первый день единого дня голосования (выражение само по себе абсурдное) не оправдывает для власти такие колоссальные расходы.

Вышеизложенные факты затрудняют возможность определения действительного волеизъявления избирателей города Иванова на довыборах в Ивановскую городскую Думу седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 3 и № 6 в единый день голосования 8 сентября 2024 года.

Это даёт мне основания не признавать итоги голосования, отражённые в Протоколах довыборов в Ивановскую городскую Думу седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 3 и № 6 в единый день голосования 8 сентября 2024 года».

СВОИ «КАДРЫ»

КОМАРОВА УШЛА В ПОЧТАЛЬОНЫ

По информации «Кинешемца», бывший заместитель главы администрации Кинешмы Лариса Комарова возглавила местный филиал «Почты России».

Она покинула должность замглавы 5 августа нынешнего года, после того, как Ивановский областной суд оставил в силе решение Кинешемского городского суда от 8 мая 2024 года об её увольнении в связи с утратой доверия. До этого было уголовное дело по статье о воспрепятствовании предпринимательской деятельности, закончившееся штрафом в 200 тыс. руб.

В связи с заведением уголовных дел против заместительницы мэра Кинешмы пресс-служба УСКР по Ивановской области сообщила следующее: «Следствием установлено, что обвиняемая, курирующая, в том числе, вопросы развития торговли, градостроительства и землепользования в муниципалитете, в апреле 2023 года приняла правовой акт, отменявший ранее выданное местному предпринимателю разрешение на ввод в эксплуатацию здания магазина».

Областной прокуратурой была распространена информация об имеющемся у Комаровой конфликте интересов – её супруг осуществляет предпринимательскую деятельность в сфере торговли на предоставленных ему землях муниципального фонда.

КурсИВ

— НОНСЕНС —

ДЕПУТАТ ОБЛДУМЫ КЛЮЧАРЕВ И КОЛЛЕГИ ИЗ СОВЕТА ФУРМАНОВСКОГО РАЙОНА ПРИЗНАЛИ ФАБРИКАНТА ГОРБУНОВА... КОММУНИСТОМ?

Ведь звание почетного гражданина бывшему капиталисту присвоено за вклад в развитие Середского района, который был создан только в 1918 году

31 августа отмечался День Фурмановского района. Мы не будем освещать большое количество различных замечательных праздничных мероприятий и программ, прошедших в этот день в Фурманове, тем более об этом наперебой, исключительно в позитивном ключе, вещают официальные муниципальные информационные ресурсы.

Хотелось бы остановиться на одном событии, предшествующем этому знаменательному дню, а именно на решении Совета Фурмановского муниципального района от 1 августа 2024 года о присвоении, по ходатайству членов местного отделения партии «Единая Россия», звания «Почетный гражданин Фурмановского муниципального района»... цитата из решения Совета: «*купцу, промышленнику и меценату Григорию Клементьевичу Горбунову за большой личный вклад в развитие Середы* (так раньше именовался город Фурманов – прим. автора) *и текстильной промышленности в Середском районе*».

И вот здесь начинается настоящий анекдот. «Середский район» времен фабриканта Горбунова - это что за агломерация такая? Известно, что статус города с правами уездного центра Середского уезда Иваново-Вознесенской губернии, Середка приобрела в 1918 году. Кроме того, даже в Середском уезде Григорий Клементьевич Горбунов не мог вносить «большой личный вклад в развитие Середы и текстильной промышленности», по причине того, что в 1918 году власти забрали у него фабрику, а дом и имущество были распроданы. Причем инициативные единороссы и депутаты Совета района, видимо, не считают, что Горбунов мог что-то внести в развитие города, именуемого в настоящее время Фурманов, лишь в «Середском район».

Но самое интересное это то, что в пункте №2 решения Совета Фурмановского района о присвоении звания «Почетный гражданин Фурмановского района» Григорию Клементьевичу Горбунову сказано: «Произвести вручение Диплома в

соответствии с Положением о звании «Почетный гражданин Фурмановского муниципального района». И далее: «Контроль за исполнением Решения возложить на постоянную комиссию Совета Фурмановского муниципального района по социальным вопросам». Под решением стоят подписи ИО главы Фурмановского района Курановой и главного райдепутата Жареновой (копия документа имеется у автора).

Эти власть имущие дамы, а также инициативные члены местного отделения «Единой России», похоже, собрались лично вручить Диплом о почетном звании господину Горбунову. Нет, никто не спорит, человек он очень достойный. Хотелось бы только знать, каким образом в соответствии с Положением о звании «Почетный гражданин Фурмановского муниципального района» будет проведено вручение Диплома уважаемому Григорию Клементьевичу, ушедшему в мир иной более 100 лет назад – 18 октября 1923 года? Ведь в решении Совета района нет ни слова о том, что этого звания

он удостоен посмертно. И вообще, стоит ли применять подобную практику? И если стоит, то почему именно капиталист Горбунов, а, например, не ветеран Великой Отечественной войны Иван Иванович Молодцов – кавалер двух Орденов Славы?

А вот один из инициаторов присвоения этого звания Григорию Горбунову, эксцентричный, как говорят некоторые его поклонники, депутат Ивановской областной думы, член партии «Единая Россия» Ключарев, известный своим косоязычием и многими фразеологическими ляпами в различных выступлениях (чего только стоит его фраза «Я вам не гомосапиенс, чтобы так быстро в документы выкидать»), во время торжественной части Дня Фурмановского района, поздравляя жителей и гостей муниципии, тоже говорил о Горбунове абсолютно как о живом и здравствующем человеке. И как всегда косячил, хоть бы какого-нибудь спичрайтера себе нанял что ли, ведь кто-то же более-менее грамотно ведет его ак-

каунты в социальных сетях. Нет, видимо, решил, как говорится, без ансамбля...сам, @ля:

«Сегодня день вообще знаменательный. Вы знаете, сегодня восстановили ту несправедливость, которая существовала НЕКОЛЬКО ЛЕТ. Сегодня Григорий Клементьевич Горбунов стал Почетным гражданином Фурмановского района! Вы знаете, это очень здорово! И пусть ВОТ ЭТО ИДЕТ ДАЛЬШЕ. Идет нашим детям, и они пусть знают, КТО ОСНОВАЛ нашу Малую Родину! Я вас всех люблю! Я с вами!», - выдал бывший комсомольский вожак, кандидат в члены КПСС, а ныне (упустим 90-е годы) образцово-показательный единоросс Ключарев.

И что, интересно, по словам Ключарева, «вот это» должно «идти дальше»? «Идти нашим детям»? Посмертные присвоения званий «Почетный гражданин Фурмановского муниципального района» другим середским фабрикантам и купцам?

А что касается наших детей, то многие из них учат

историю, интересуются краеведением, и в отличие от депутата Ключарева точно знают: вовсе не Григорий Клементьевич Горбунов, при всем к нему уважении, основал нашу Малую Родину.

Р. S. Стоит обратить внимание на финальные слова любвеобильного Ключарева: «Я вас всех люблю! Я с вами!». И это говорит человек, позволивший более десяти лет назад, занимая должность главы администрации Фурмановского района, начать работу в Фурманове турецкому текстильному предприятию «Миртекс» (в ту пору «Мадис-Отекстиль») без собственной системы очистки отходов производства. Их отравы и в настоящее время продолжает течь в реку Шача, нанося ущерб территориям Фурмановского и Приволжского районов, а тем временем в 2023 году Ключарев стал депутатом Ивановской областной думы именно от этих муниципалитетов.

По публикации информационно-аналитического центра «Иван Лопушкин & со» в соцсети ВКонтакте

105 лет тому назад, 12 апреля 1919 года, в разгар гражданской войны, голода и разрухи, в депо станции Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги состоялся первый в России и в мире коммунистический субботник.

Спустя полтора месяца, 28 июня 1919-го, Владимиром Ильичом Лениным по поводу этого и последующих за ним событий была написана статья «Великий почин (О героизме рабочих в тылу. По поводу «коммунистических субботников)», которая вскоре, 16 июля, была опубликована в Москве отдельной брошюрой.

Эта небольшая статья пережила многие десятилетия, и, по данным на 1969 год, была издана 130 раз в СССР и 38 раз на 51 языке в других странах мира.

Примерно 30% текста «Великого почина» представляет собой цитирование нескольких статей из газеты «Правда», рассказывающих о подробностях проведения первых коммунистических субботников на предприятиях Подмосковья. В остальной части статьи В.И. Ленин подробно анализирует проблемы формирования новых производственных отношений в процессе строительства коммунизма.

Сегодня, продолжая тему 100-летия памяти В.И. Ленина, под знаком которой проходит весь нынешний год, мы попытаемся дать анализ основных тезисов ленинской работы.

По традиции наш анализ будет дан в форме коротких отрывков, соединяющих в себе наши заголовки и текст первоисточника (наиболее важные его части выделены нами).

ЧЕМ ВАЖНЫ КОММУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ?

«Прямо-таки гигантское значение в этом отношении имеет устройство рабочими, по их собственному почину, коммунистических субботников. Видимо, это только еще начало, но это начало необыкновенно большой важности. Это — начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо это — победа над существовавшей косностью, распущенностью, мелкобуржуазным эгоизмом, над этими привычками, которые проклятый капитализм оставил в наследство рабочему и крестьянину. Когда эта победа будет закреплена, тогда и только тогда новая общественная дисциплина, социалистическая дисциплина будет создана, тогда и только тогда возврат назад, к капитализму, станет невозможным, коммунизм делается действительно непобедимым».

КАК НАДО О НИХ РАССКАЗЫВАТЬ?

«Поменьше политической трескотни, побольше внимания самым простым, но живым, из жизни взятым, жизнью проверенным фактам коммунистического строительства — этот лозунг надо неустанно повторять всем нам, нашим писателям, агитаторам, пропагандистам, организаторам и так далее».

НА ЧЁМ ДЕРЖИТСЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА?

«Диктатура пролетариата... не есть только насилие над эксплуататорами и даже не главным образом насилие. Экономической основой этого революционного на-

ЧИТАЕМ ЛЕНИНА: «ВЕЛИКИЙ ПОЧИН»



В ЧЁМ РАЗЛИЧИЕ МЕЖДУ СОЦИАЛИЗМОМ И КОММУНИЗМОМ?

«...научное различие между социализмом и коммунизмом только то, что первое слово означает первую ступень вырастающего из капитализма нового общества, второе слово — более высокую, дальнейшую ступень его».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЛИ КЛАССОВАЯ БОРЬБА ПОСЛЕ ЗАВОЕВАНИЯ ВЛАСТИ ПРОЛЕТАРИАТОМ?

«...диктатура пролетариата есть тоже период классовой борьбы, которая неизбежна, пока не уничтожены классы, и которая меняет свои формы, становясь первое время после свержения капитала особенно ожесточенной и особенно своеобразной. **Завоевав политическую власть, пролетариат не прекращает классовой борьбы, а продолжает ее — впрямь до уничтожения классов** — но, разумеется, в иной обстановке, в иной форме, иными средствами».

ЧТО ТАКОЕ КЛАССЫ?

«Классами называются большие группы людей, различающиеся по их месту в исторически определенной системе общественного производства, по их отношению (большей частью закрепленному и оформленному в законах) к средствам производства, по их роли в общественной организации труда, а следовательно, по способам получения и размерам той доли общественного богатства, которой они располагают. **Классы, это такие группы людей, из которых одна может себе присваивать труд другой, благодаря различию их места в определенной общественной системе**».

«Эта новая дисциплина не с неба сваливается и не из добреньких пожеланий рождается, она вырастает из материальных условий крупного капиталистического производства, только из них. Без них она невозможна. А носителем этих материальных условий или проводником их является определенный исторический класс, созданный, организованный, сплоченный, обученный, просвещенный, закаленный крупным капитализмом. Этот класс — пролетариат».

ЧТО ТАКОЕ ДИКТАТУРА ПРОЛЕТАРИАТА?

«Диктатура пролетариата, если перевести это латинское, научное, историко-философское выражение на более простой язык, означает вот что:

только определенный класс, именно городские и вообще фабрично-заводские, промышленные рабочие, в состоянии руководить всей массой трудящихся и эксплуатируемых в борьбе за свержение ига капитала, в ходе самого свержения, в борьбе за удержание и укрепление победы, в деле создания нового, социалистического, общественного строя, во всей борьбе за полное уничтожение классов».

ЧТО ЗНАЧИТ «УНИЧТОЖЕНИЕ КЛАССОВ»?

«...для полного уничтожения классов надо не только свергнуть эксплуататоров, помещиков и капиталистов, не только отменить их собственность, **надо отменить еще и всякую частную собственность на средства производства, надо уничтожить как различие между городом и деревней, так и различие между людьми физического и людьми умственного труда**. Это — дело очень долгое. Чтобы его совершить, нужен громадный шаг вперед в развитии производительных сил, надо преодолеть сопротивление (часто пассивное, которое особенно упорно и особенно трудно поддается преодолению) многочисленных остатков мелкого

ЕЩЁ РАЗ: ЧЕМ ТАК ВАЖНЫ СУББОТНИКИ?

«Коммунистические субботники» именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни.

«...«Коммунистические субботники» потому так важны, что начали их рабочие вовсе не поставленные в исключительно хорошие условия, а рабочие разных специальностей, в том числе и рабочие без специальности, чернорабочие, поставленные в обычные, т.е. самые тяжелые условия... И вот эти голодные рабочие, окруженные злостной контрреволюционной агитацией буржуазии, меньшевиков и эсеров, устраивают «коммунистические субботники», работают сверхурочно без всякой платы и достигают громадного повышения производительности труда, несмотря на то, что они устали, измучены, истощены недоеданием. Разве это не величайший героизм? Разве это не начало поворота, имеющего всемирно-историческое значение?

Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Капитализм создал производительность труда, невиданную при крепостничестве. Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создает новую, гораздо более высокую производительность труда. Это — дело очень трудное и очень долгое, но оно начато, вот в чем самое главное.

Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих. Коммунистические субботники необыкновенно ценны, как фактическое начало коммунизма.

«...Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достигающихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т.е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, объединенных сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских республик».

СУББОТНИКИ И УКРЕПЛЕНИЕ ПАРТИИ

«Великий почин «коммунистических субботников» должен быть использован также в другом отношении, именно: для чистки партии... Все дело в том, чтобы правящая партия, опирающаяся на здоровый и сильный передовой класс, умела производить чистку своих рядов.

В этом отношении мы начали работу давно. Надо продолжать ее неуклонно и неустанно. Мобилизация коммунистов на войну нам помогла: трусы и негодяи побежали прочь из партии. Скатертью дорога! Такое уменьшение числа членов партии есть громадное увеличение ее силы и веса. Надо продолжать чистку, используя почин «коммунистических субботников»: принимать в партию только после полугодового, скажем, «искуса» или

производства, надо преодолеть громадную силу привычки и косности, связанной с этими остатками».

КАК НАЧАТЬ ПЕРЕХОД ОТ КАПИТАЛИЗМА К СОЦИАЛИЗМУ?

«Кто пытается решить задачи перехода от капитализма к социализму, исходя из общих фраз о свободе, равенстве, демократии вообще, равенстве трудовой демократии и т.п...., те только обнаруживают этим свою природу мелких буржуа, филистеров, мещан, рабски плетущихся в идейном отношении за буржуазией. Правильное решение этой задачи может дать только конкретное изучение особых отношений между завоевавшим политическую власть особым классом, именно пролетариатом, и всей непролетарской, а также полупролетарской массой трудящегося населения, причем эти отношения складываются не в фантастически-гармоничной, «идеальной», обстановке, а в реальной обстановке бешеного и многообразного сопротивления со стороны буржуазии».

«...Чтобы победить, чтобы создать и упрочить социализм, пролетариат должен решить двоякую или двуединую задачу: во-первых, увлечь своим беззаветным героизмом революционной борьбы против капитала всю массу трудящихся и эксплуатируемых, увлечь ее, организовать ее, руководить ею для свержения буржуазии и полного подавления всякого с ее стороны сопротивления; во-вторых, повести за собой всю массу трудящихся и эксплуатируемых, а также все мелкобуржуазные слои, на путь нового хозяйственного строительства, на путь создания новой общественной связи, новой трудовой дисциплины, новой организации труда, соединяющей последнее слово науки и капиталистической техники с массовым объединением сознательных работников, творящих крупное социалистическое производство».

«Эта вторая задача труднее первой, ибо она ни в коем случае не может быть решена героизмом отдельного порыва, а требует самого длительного, самого упорного, самого трудного героизма массовой и будничной работы. Но эта задача и более существенна, чем первая, ибо в последнем счете самым глубоким источником силы для побед над буржуазией и единственным залогом прочности и неотъемлемости этих побед может быть только новый, более высокий способ общественного производства, замена капиталистического и мелкобуржуазного производства крупным социалистическим производством».

«стажа», состоящего в «работе по-революционному». Такой же проверке потребовать от всех членов партии, вступивших позже 25 октября 1917 года и не доказавших особыми трудами или заслугами своей безусловной надёжности, верности и способности быть коммунистами».

СУББОТНИКИ И ОТНОШЕНИЕ КРЕСТЬЯН К СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

«Чистка партии, связанная с неуклонным повышением ее требовательности насчет работы действительно коммунистической, будет улучшать аппарат государственной власти и гигантски приближать окончательный переход крестьян на сторону революционного пролетариата.

«Коммунистические субботники», между прочим, пролили необыкновенно яркий свет на классовый характер аппарата государственной власти при диктатуре пролетариата. Цека партии пишет письмо о «работе по-революционному». Мысль подана Центральным Комитетом партии в 100—200 тысяч членов (предполагаю, что столько останется после серьезной чистки, ибо теперь больше).

Мысль подхвачена профессионально-организованными рабочими. Их числится у нас, в России и на Украине, до 4-х миллионов человек. Они в гигантском большинстве за пролетарскую государственную власть, за диктатуру пролетариата. 200 000 и 4 000 000 — вот соотношение «зубчатых колес», если позволительно так выразиться. А дальше идут десятки миллионов крестьянства, которое распадается на три главные группы: самая многочисленная и самая близкая к пролетариату, полупролетарии или беднота; затем среднее крестьянство; наконец, весьма немногочисленная — кулаки или деревенская буржуазия.

Пока остается возможность торговать хлебом и спекулировать на голоде, крестьянин остается (и это неизбежно на известный период времени при диктатуре пролетариата) полутружеником, полуспекулянт. Как спекулянт, он враждебен нам, враждебен пролетарскому государству... Но как труженик, крестьянин — друг пролетарского государства, вернейший союзник рабочего в борьбе против помещика и против капиталиста. Как труженик, крестьянин своей громадной, многомиллионной массой поддерживает ту «машину» государства, которая возглавляется сонней-другой тысяч коммунистического пролетарского авангарда и состоит из миллионов организованных пролетариев.

Более демократического, в истинном смысле слова, более тесно связанного с трудящимися и эксплуатируемыми массами, государства на свете еще не бывало.

Именно такая пролетарская работа, которая знаменуется «коммунистическими субботниками» и проводится в жизнь ими, несет с собой окончательное укрепление уважения и любви к пролетарскому государству со стороны крестьянства. Такая работа — и только она — окончательно убеждает крестьянина в нашей правоте, в правоте коммунизма, делает крестьянина беззаветным нашим сторонником, а это значит: ведет к полному преодолению продовольственных трудностей, к полной победе коммунизма над капитализмом в вопросе о производстве и распределении хлеба, ведет к безусловному упорно коммунизму».

Подготовил М.М. СМЕТАНИН

КОММУНИСТЫ ГОРОДА ИВАНОВО ПРОВЕЛИ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ЗАВЕРШЕНИЮ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Третьего сентября в России отмечается памятная дата – День окончания Второй мировой войны. В этот день завершилась самая жестокая и кровопролитная во всей мировой истории война. Одновременно эта война была самая героическая и победоносная для Советского народа.

Полный разгром немецких фашистских захватчиков и крах милитаристской Японии во Второй мировой войне показал всему миру силу и сплоченность народов СССР, однозначную Победу социализма и трудового народа нашей страны. Там, где капиталистические страны проигрывали распоясавшимся нацистам, социализм одерживал победы.

В этот день коммунисты, комсомольцы и сторонники КПРФ областного центра под красными флагами пришли на Мемориал «Героям Фронта и Тыла» в центр города Иваново, чтобы отдать дань памяти Героям, отстоявшим свободу и независимость нашей Родины.

Вел памятное мероприятие член ЦК КПРФ, первый секретарь Ивановского обкома партии А.Д. Бойков. Во вступительном слове он отметил роль Советской власти, по-



бедившей немецкого фашистского агрессора и милитаристскую Японию. Продолжая выступление, он сказал:

– Сегодня утром ролик попался на глаза с обращением бывшего Президента Республики Сербия Слободана Милошевича к русским и славянам. Он обратился со словами, что ребята, русские братья, посмотрите, что сделали с моей родной Югос-

лавией. Не дайте сделать тоже самое с вашими странами, обращаясь к украинцам, белорусам и россиянам. Белорусы справились в определенный момент истории. Да, не без проблем и трудностей, но, тем не менее, они преодолели то, что им пытались навязать с запада. Мы сегодня находимся на определенном изломе, потому что нас очень долго воспитывали под американцину.

А Украина оказалась в полной зависимости от Западной Европы и Америки. Это говорит о том, что Милошевич уже тогда предугадал возможное развитие этих событий. Сегодня воюют с нашей страной более двадцати стран мира. Сегодня наши ребята, отдавая свои жизни и здоровье, идут в бой ради свободы нашей Родины и для уничтожения фашистской заразы. При этом, коммунисты страны очень четко осознают те проблемы, с которыми приходится сталкиваться нашей стране и гражданам в этой схватке с Западом. И мы абсолютно уверенно заявляем, что для свершения Победы в нашей стране необходима смена социально-экономического курса. Без социализма невозможно решить накопившиеся, как сгусток, проблемы!

На памятном мероприятии также выступили руководитель организации «Советский центр», ветеран КПРФ А.Н. Лапшин, второй секретарь Ивановского горкома КПРФ Е.Н. Панюшкина. Завершая мероприятие, его участники возложили алые гвоздики к Вечному огню Мемориала «Героям Фронта и Тыла».

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

ВИЧУГА

СОСТОЯЛАСЬ ОТЧЁТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВИЧУГСКОГО ГОРОДСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ



В субботу, 7 сентября, состоялась Отчётно-выборная Конференция Вичугского городского отделения КПРФ.

Открыл и вёл заседание Первый секретарь Вичугского горкома партии, руководитель фракции КПРФ в Вичугской городской думе А.Г. Коровин.

В работе Конференции принял участие член ЦК КПРФ, Первый секретарь Ивановского обкома партии А.Д. Бойков.

В соответствии с Уставом партии, делегаты Конференции заслушали, обсудили и утвердили отчёты о работе Комитета и Контрольно-ревизионной комиссии городского отделения за отчётный двухлетний период, признав работу Комитета удовлетворительной.

В своём отчёте Первый секретарь горкома А.Г. Коровин подробно проанализировал работу отделения по утвержденным Бюро обкома КПРФ 11-ти критериям.

Говоря о нынешней ситуации в целом, Александр Геннадьевич, в частности отметил, что «наша партия, на сегодняшний день, единственная оппозиционная сила на политической арене. У КПРФ есть конкретная Программа, идеологическая основа и опыт, основанный

на советском прошлом, а также наработаный в современных условиях (работа депутатов-коммунистов, красных губернаторов, красных руководителей предприятий). В наше время только социалистические преобразования спасут трудящийся народ России. Коммунист — авангард рабочего класса, направляющий его на борьбу за свои права. Это понимает и нынешняя власть, и всячески борется с коммунистическим движением».

Затем делегаты Конференции тайным голосованием избрали новый состав Комитета в количестве трёх членов и двух кандидатов, ревизора отделения и делегата на областную отчётно-выборную Конференцию.

По завершению Конференции, на первом организационном Пленуме Вичугского горкома КПРФ, его Первым секретарём единогласно был избран А.М. Соколов, занимавший данный пост в 1993-2010 г.г.

Итоги партийного форума в Вичуге подвёл лидер ивановских коммунистов А.Д. Бойков, который дал в целом высокую оценку работе городского отделения и поставил перед вичугжанами конкретные задачи на предстоящий период.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

ШКОЛА ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

«Принципы коммуниста»

В пятницу, 6 сентября, в Вичугском горкоме КПРФ состоялось очередное ежемесячное занятие Школы политического просвещения.

Открыл и вёл занятие Первый секретарь горкома, руководитель фракции КПРФ в Вичугской городской Думе А.Г. Коровин.

С докладом на тему: «Принципы коммуниста», основанным на положениях «Манифеста коммунистической партии», Программы РСДРП(б) 1903 года и Программы РКП(б) 1919 года, выступил секретарь Ивановского обкома КПРФ по идеологии, агитации и пропаганде М.М. Сметанин.

Затем докладчику были заданы вопросы, и состоялось обсуждение положений доклада с участием присутствующих на занятии.

Главный момент обсуждения – сравнение изначальных основополагающих принципов классиков марксизма и партии большевиков с современной ситуацией.

Вичугский горком КПРФ

КИНЕШМА

КИНЕШМА: КОММУНИСТЫ НА ФЕСТИВАЛЕ «КИНЕШМА КУПЕЧЕСКАЯ»

7 сентября в Кинешме прошёл фестиваль прикладного и художественного творчества «Кинешма купеческая».

Активное участие в нём приняли кинешемские коммунисты. Кинешемцам и гостям волжского города была представлена широкая программа: от ярмарки прикладного творчества и фермерских рядов, до исполнения романсов, арий из опер.

Коммунисты в бейсболках КПРФ вышли к горожанам, по-

здравили жителей с праздником и раздавали подарочные комплекты: пакеты с символикой КПРФ с газетами «Слово правды», «Правда» и флажками с символикой партии.

Жители и гости города доброжелательно встречали коммунистов, принимали газеты, вступали в диалог, выражали свою поддержку и без административного ресурса. Так сотрудница администрации города всячески препятствовала коммунистам распространять символику партии

КПРФ, пыталась напугать полицейскими агитаторов.

Несмотря на все запреты и препятствия со стороны власти, актив кинешемских коммунистов поздравил жителей города с праздником.

Кинешемский горком КПРФ



«ЗОЛОТОЙ» ЮБИЛЕЙ ПОСЛЕДНЕГО СОВЕТСКОГО ПАСПОРТА

50 лет тому назад, 28 августа 1974 года, было принято постановление Совета министров СССР «Об утверждении Положения о паспортной системе в СССР», по которому паспорта стали выдаваться всем гражданам страны.

Таким образом, эту дату можно назвать «золотым» юбилеем последнего советского паспорта. Последнего — потому что это был уже, по крайней мере, третий по счёту и окончательный вариант главного внутреннего документа Страны Советов, после паспортов образцов 1932 и 1953 годов.

Главной особенностью паспорта 1974 года, как уже сказано, было в том, что его выдавали всем, без исключения гражданам СССР, достигшим 16-летнего возраста, в том числе проживающим в сельской местности.

В связи с этим, сейчас некоторые антисоветски настроенные историки восторженно трубят о том, что до 1974 года колхозники и другие жители сельской местности были, якобы, «превращены сталинским режимом в крепостных крестьян», так как не могли беспрепятственно уехать из своих деревень в город.

Так ли это? Давайте разберёмся.

* * * * *

История введения паспортного режима и связанного с ним института «прописки» (регистрации) по месту жительства уходит своими корнями в далёкое прошлое, а, вернее, в период перехода от феодализма к капитализму (XV-XIX века).

В начале этого периода власти многих европейских стран применяли строгие меры против бродяг и нищих, и паспорт служил официальным разрешением на отлучку из места постоянного жительства.

Затем, с развитием капитализма, жёсткая паспортная система в Европе постепенно смягчается, так как ограничение свободы передвижения сдерживало развитие экономики. И уже в конце XIX века для передвижения по европейским странам паспорт вообще перестал требоваться.

* * * * *

Что касается Российской империи, то паспортная система появилась здесь в начале XVIII века, при Петре I, и была тесно связана с крепостным правом. Указ о выдаче паспортов 1719 года требовал «всех слоняющихся людей хватать и допрашивать», а самовольно уходивших на заработки «бить и ссылать на каторгу». То есть паспорта в таких случаях явно защищали интересы правящего класса дворянства и мешали развитию ка-



питализма.

Отмена крепостного права в 1861 году предоставила бывшим крепостным право «отлучаться от места жительства», а в 1897 году был введён бесплатный паспорт с годичным сроком действия. Также существовали ограничения при регистрации приехавших в столицы Москву и Санкт-Петербург «лиц низших разрядов». Замужние женщины получали паспорта с согласия мужей, а члены крестьянских семей — с согласия хозяина крестьянского двора.

* * * * *

Любопытно отношение к паспортной системе царской России со стороны большевиков-революционеров.

Принципиально оно было однозначно отрицательным. Ещё в 1903 году, в работе «К деревенской бедноте» В.И. Ленин писал:

«Социал-демократы требуют для народа полной свободы передвижения и промыслов. Что это значит: свобода передвижения?... Это значит, чтобы и в России были уничтожены паспорта (в других государствах давно уже нет паспортов), чтобы ни один урядник, ни один земской начальник не смел мешать никакому крестьянину сесть и работать, где ему угодно. Русский мужик настолько ещё закреплён чиновником, что не может свободно перевестись в город, не может свободно уйти на новые земли. Министр распоряжается, чтобы губернаторы не допускали самовольных переселений: губернатор лучше мужика знает, куда мужик уйдёт! Мужик — дитя малое, без начальства и двинуться не смеет! Разве это не крепостная зависимость? Разве это не надругательство над народом?».

* * * * *

То есть большевики, будучи революционерами, выходящими за переход от капитализма (а в царской России — и от пережитков феодализма) к коммунизму, рассматривали паспортную систему как отживающее

зло, а не как «достижение цивилизации».

Подобно отказу при переходе к социализму от постоянной армии, полиции, оторванного от народа чиновничества, партия большевиков во главе с Лениным планировала отказаться и от помещичье-капиталистической паспортной системы. Так что стон современных антисоветчиков по поводу того, что «у колхозников отобрали паспорта» несостоятелен, поскольку иметь паспорт в первые десятилетия советской власти было, скорее, обязанностью, чем правом. Советская власть, по крайней мере, на начальном этапе, хотела уйти от паспортной системы, поэтому освободила от неё основную часть тогдашнего населения — крестьян. Невыдача им паспортов была привилегией, а не ущемлением их прав. Для прописки колхозникам паспорт не требовался. Более того, крестьяне имели право проживать без прописки в случаях, когда остальные категории граждан обязаны были прописываться.

Другое дело, что идея полной отмены паспортов, как и многие из революционных инициатив начального этапа революции, оказались преждевременными, и советская паспортная система послужила в дальнейшем действенным инструментом в борьбе с контрреволюцией и преступностью, в регулировании движения населения из сельской местности в города и т.п.

Но обо всём по порядку.

* * * * *

Паспортная система Российской империи была разрушена Октябрьской революцией 1917 года, которая ликвидировала весь старый государственный аппарат, включая полицию как главный орган контроля за передвижением населения внутри страны, а также отстранила церковь от регистрации и сбора данных о рождении, заключении/расторжении брака и смерти граждан.

Можно сказать, что офи-

скрывающихся кулаков, преступников и других антиобщественных элементов».

Важная деталь — с 1937 года в советские паспорта стали клеивать фотографии. «Корочки» паспорта в это время были серого цвета с пятью надписями на языках союзных республик.

Первые обязательные паспорта были введены в СССР для жителей городов и посёлков, работников промышленности, транспорта, МТС, совхозов и новостроек. Колхозникам и другим жителям сельской местности паспорта первоначально не выдавались. Однако это нисколько не мешало им в случае необходимости временно покидать свои деревни и сёла, и даже переезжать на постоянное место жительства в город. С этой целью им выдавалась заменяющая удостоверение личности справка, а при переезде в город на ПМЖ выдавался обычный паспорт на общих основаниях.

Кстати говоря, миф о «крепостных колхозниках» легко опровергается таким фактом: если на 1917 год только 20% населения Российской империи проживало в городах, а 80% — в сельской местности, то к 1991 году это соотношение стало обратным. За советский период в стране только «с нуля» было построено около 1 500 новых городов, не считая роста населения в уже имеющихся. Как же это, интересно, могло происходить при «крепостной» паспортной системе?

* * * * *

Затем, 21 октября 1953 года Совет министров СССР издал постановление о новом паспортном режиме. Оно сделало паспорта обязательными для всех граждан старше 16 лет во всех несельскохозяйственных населенных пунктах. Обложка паспорта стала тёмно-зелёного цвета.

Первый паспорт выдавался гражданину в возрасте 16 лет, срок его действия ограничивался 5 годами, после чего паспорт подлежал замене. Последующие паспорта выдавались уже со сроком действия в 10 лет. Достигшим 45-летнего возраста, выдавался паспорт с неограниченным сроком действия.

В конце 1950-х года начали выдавать паспорта и непосредственно в колхозах. В то же время не получали паспорта военнослужащие. У них эти функции в разное время выполняли книжки красноармейца, военные билеты, удостоверения личности.

* * * * *

И, наконец, 50 лет тому назад, постановлением Совета министров СССР от 28 августа 1974 года №677 «Об

утверждении положения о паспортной системе в СССР», был утверждён новый, и последний, бланк документа.

Впервые за всю историю Российской империи и СССР все граждане, достигшие 16-летнего возраста, были обязаны иметь паспорт.

Обложка паспорта стала тёмно-красного цвета с надписями золотыми буквами «СССР», «ПАСПОРТ» и гербом СССР такого же цвета в центре.

Паспорт не был ограничен по сроку действия, но по достижении его владельцем возраста 25 и 45 лет в документ клеивалась новая фотография. Паспорта, не имеющие таких фотографий, считались недействительными.

В паспортах от руки записывались фамилия, имя и отчество гражданина, дата и место его рождения, национальность, ставились штампы о семейном положении, прописке, выписке и военной обязанности. Иногда в паспорта также ставились специальные отметки, например, группа крови и резус-фактор, об уклонении от уплаты алиментов и др.

Кроме внутренних общегражданских паспортов, в СССР для удостоверения личности гражданина, использовались также военные билеты и удостоверения личности офицера, общегражданский заграничный паспорт, служебный паспорт, дипломатический паспорт и паспорт моряка.

Выдача паспортов нового образца производилась постепенно, с 1 января 1976 года по 31 декабря 1981-го.

* * * * *

После гибели СССР, в 1992 году, были утверждены временные документы, удостоверяющие гражданство РФ, которые существовали сначала в виде вкладыша в советский паспорт, а затем в виде текста на второй странице обложки.

И только 1 июля 2004 года, всего 20 лет тому назад, переход на современный российский паспорт был окончательно завершён.

В настоящее время советский паспорт образца 1974 года признан недействительным во всех бывших союзных республиках СССР, кроме... России.

Дело в том, что Верховный Суд РФ своим определением от 4 ноября 2003 года №КАС 03-521 признал, что постановление правительства РФ от 8 июля 1997 года №828 (о введении российских паспортов) «не регулирует сроки действия паспортов и на граждан никаких обязательств не возлагает». Таким образом, получается, что советский паспорт в России действителен до сих пор.

М.М. СМЕТАНИН



ВМЕСТЕ С КПРФ ЗАЩИТИМ СВОЕ БУДУЩЕЕ!

по вопросам вступления в ряды КПРФ, участия в протестных акциях, помощи депутатов обращайтесь в местные отделения КПРФ

Иваново, ул. Варенцовой, 11, ком. 22,
• ☎ 8 (4932) 41-20-22

Ивановский р-н, г. Иваново,
ул. Варенцовой, 11, к. 22
• ☎ 8-920-676-15-41

Вичуга, ул.Коровина, д.23,
• ☎ 8-980-680-64-87

Вичугский р-н,
п. Новописцово, пер. Почтовый, д. 1
• ☎ 8-920-349-57-56

Гаврилов-Посад,
пл. Октябрьской революции, д.4
• ☎ 8-905-108-11-76

Заволжск, ул. Мира, д. 15, каб. 3
• ☎ 8-920-368-52-32

Кинешма, ул.М. Василевского, д. 29А
• ☎ 8-915-835-72-89, 8(4933)12-03-17

Кинешемский р-н,
г. Наволоки, ул. Вилкова, д.6
• ☎ 8-980-736-83-44

Комсомольск, ул. Люлина, д.14
• ☎ 8-962-355-13-16

Кохма, ул.Октябрьская, д.35, оф.303
• ☎ 8-910-680-60-75

Лежнево, ул.Октябрьская, д.32, каб.67
• ☎ 8-910-987-86-05

Лух, ул. Первомайская, д. 1а
• ☎ 8-961-118-47-47

Палех, ул.Зиновьева, д.3, ком.10
• ☎ 8-905-059-49-04

Пестяки, ул. Гагарина, д. 5
• ☎ 8-902-319-29-78

Приволжск, ул. Революционная, д. 20
• ☎ 8-906-510-6202

Пучеж, ул. 30 лет Победы, д.6,
• ☎ 8-909-249-02-44

Родники, ул. Любимова, д.11
• ☎ 8-906-617-01-25

Савино, ул. Советская, д.24
• ☎ 8-920-364-8881

Тейково,
ул.Сергеевская, д.1, каб.10
• ☎ 8-905-157-73-79, 8 (49343)-443-32
Фурманов, ул.Советская, д.18, оф. 15а
• ☎ 8-915-823-19-65

Шуя, ул. Генерала Белов, д. 33, пом. 1002
• ☎ 8-905-106-99-88

Южа,
• ☎ 8 (4932) 41-24-75
Юрьево, ул.Октябрьская, д.2,
• ☎ 8-901-283-34-78

Ильинский район
• ☎ 8-961-248-33-28



УЗНАЙ, О ЧЕМ МОЛЧАТ ОФИЦИАЛЬНЫЕ СМИ

Вы можете **ПОДПИСАТЬСЯ** на газету «СЛОВО ПРАВДЫ»

- в любом почтовом отделении,
- в местных отделениях КПРФ

СТОИМОСТЬ подписки с получением в местном отделении КПРФ (через почтовое отделение стоимость выше!)

Также до 25 числа **КАЖДОГО МЕСЯЦА** вы можете подписаться на газету «СЛОВО ПРАВДЫ» и другие газеты с получением со следующего месяца через местные отделения КПРФ.

ВСТУПАЙ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА!

ВМЕСТЕ - ПОБЕДИМ!
8 (4932) 41-20-22 / www.ivkprf.ru

___ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ___

ТЕЛО ЛЕНИНА

Ты лежишь в граните Мавзолея.
В тишине расчетной глубины.
Голубые ели в ряд - аллеей
Возле красной зубчатой стены.

Над Кремлём «двуглавие» летает,
А с небес бездонность, словно стон,
Звонницу Спасской наполняет,
Многоцветий новых, перезвон.

Перезвон из лапотной России
Про сановников, царей, дворян.
Чьё подобье, вновь взвалил на выю,
В наши дни «не помнящий Иван».

Многоцветья из дельцов, ворюшек,
Из чинуш и кучки богачей,
Обирающих простых людишек
По законам местных сволочей.

По законам, как при том «хорошем»,
«Добром» и «заботливом» царе,
Что январской, залповой «порошей»
«Угощал» рабочих при дворе.

«Угощал» на приисках, на Лене
Так, что кровью красилась река,
И нагайкой приводил к «смиренью»
Заводских и в поле мужика.

И когда не стало сил держаться
От того, что вытворял злодей,
Встал Ульянов - Ленин не с богатством,
А с ученьем марксовых идей.

Объяснил, что может жизнью новой
Жить Россия без царей, господ,



Если капиталовы оковы
Разорвет трудящийся народ!

И поверив, поднялась Россия:
Светом электричества, из мглы.
И свободный труд - живая сила,
В космос запустила корабли.

Новый век. Доступно обозрению.
Ты лежишь не ведая того,
Что трясутся троны от ученья
С именем бессмертья твоего.

И в бессонном зуде похоронном
Олигархов правящая рать,
Чтобы дрожь унять в покоях тронных,
Собралась тебя с землей сравнять.

Закопать, чтобы земное тленье
Съело тело - символ навсегда.
Тело может быть,
но как же быть с ученьем?
Что у вас с мозгами, господа?!

Не достанет всех хребтов вселенной,
Чтобы спрятать, закопать в века,
Дело Ленина - зарю народов мира,
С телом Ильича - большевика!

ТОВАРИЩУ ФРУНЗЕ

Тебе «большаку Арсению» -
Вождю «голодранцев» - ткачей!
С баландой тюремной знакомому,
Решетками, звоном ключей...
К повелению приговоренному,
Оставшемуся живым;
Создателю новой губернии,
С отрядом ткачей боевым.
Тебе, командарму Красному -
бывшему белых господ,
Закончившему гражданскую -
сталью сивашских вод.
Наркому Советской республики
Военных дел и морских
Тебе - нестигаемый Фрунзе,
Признание людей простых.
И память тех, кто не продал
Душу семье подлецов.
Тех, кто остался верен
Делу павших борцов.
Тех, кто не хочет чтоб Родина
Захлебывалась в «дерьме»,
«Медвежьем», или кремлевском,
Или привезенном из «вне».
Деревья стоят сугробами,
Морозна февральская тишь.
Бронзою, на постаменте,
Ты в шинели стоишь.
В конноармейской буденновке,
С шагом - в движении рука,
К цели, вперед идущего
ЛЕНИНЦА - БОЛЬШЕВИКА!

Петр Ковшов
г. Иваново

• ПОЗДРАВЛЯЕМ •

Ивановский обком КПРФ, областная
Контрольно-ревизионная комиссия КПРФ,
Ивановский и Кинешемский горкомы, Лежневский,
Лухский и Пестяковский райкомы КПРФ
СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

**Виктора Григорьевича
КУДРЯВЦЕВА
Елену Николаевну
МАНОХИНУ
Людмилу Александровну
ПОСПЕЛОВУ
Николая Михайловича
ФИЛЬЦЕВА
Валентину Сергеевну
ЧЕРНУЮ**

От всей души желаем доброго
здоровья и благополучия

___С ЮБИЛЕЕМ___



Коммунисты Кинешемского городского
отделения КПРФ от всей души поздравля-
ют с юбилеем верного товарища, друга,
активиста партийного отделения, **Вален-
тину Сергеевну ЧЕРНУЮ**. Ваши принци-
пиальность и трудолюбие служат приме-
ром для всех коммунистов, воодушевляют
товарищей и наших сторонников на новые
дела в борьбе за справедливость, за права
трудового народа, за социализм, за возрож-
дение Советской Родины. Желаем Вам крепкого здоровья и сил.

Товарищи, спасибо, что прочитали газету до конца. Ждем ваших писем, отзывов и предложений. Нам важно ваше мнение. Давайте делать газету вместе!

СЛОВО ПРАВДЫ
№33 (1363) • 11.09.2024
Учредитель - ИОО ПП КПРФ
Издатель - ООО «Красная стрела»
153012, г. Иваново, ул. Сакко, д. 37Б, оф. 85
Подписной индекс П6881

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
153000, г. Иваново,
ул. Варенцовой, д. 11, оф. 22
Тел./факс (4932) 41-24-75.
Регистрационный №Т-1143 (выдано - Центральное региональное управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации, Государственный комитет Российской Федерации по печати).
Номер подписан к печати 03.09.2024, по графику 10.00, фактическое 10.00. Заказ № 223033 Тираж 5200 Цена - свободная

Главный редактор
Каргапольцев Сергей Витальевич
Редакционный совет: Бойков А.Д.,
Панюшкина Е.Н., Саломатин Д.Э.,
Сметанин М.М., Глотова В.Н.

Отпечатана: ОАО «Владимирская
офсетная типография», 600036,
г. Владимир, ул. Благонравова, 3,
Тел. (4922) 38-50-04.

**СВОИ ПИСЬМА И СТАТЬИ
ПРИСЫЛАЙТЕ ТАКЖЕ НА
НАШУ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ**
slovopravdy37@mail.ru
slovopravdy@ivkprf.ru

Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея времени и возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Рукописи рецензируются, возвращаются в исключительных случаях по запросам авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на «Слово правды» обязательна. Иллюстрации, использованные в номере, взяты из общедоступных источников.